

## 大同师专 创新实践促提升



学生们制作模型飞机

本报讯(记者 解慧)为激发学生的科学兴趣和创新意识,提升学生的专业能力,近日,大同师范高等专科学校教育技术系师生走进大同大学机器人与智能控制实践科普基地,开展专业实践活动。

活动中,大同大学教师向教育技术系学生介绍了人工智能的基本原理及发展趋势,阐述了人工智能在当今社会中的应用场景,并通过实例分析、现场演示等方式,讲解了机器人、人工智能、航空飞行器、3D打印、物联网、无人机、创客作品等方面的知识。

现场展示区,学生们观看了无

人机仿真平台无人机飞行、3D打印技术、仿人格斗机器人、水下机器人智能操控等,近距离感受人工智能的科技魅力。电脑制图、自动切片、精细组装、模拟飞行……航模制作环节,学生们了解航模各部件的结构及其作用,学习航模的基础制作方法,充分体验模型飞机的制作过程。

据了解,大同师专围绕人才培养目标,紧扣专业特色,聚焦学生技能提升,组织开展了形式多样的专业实践活动,让学生在实践中丰富专业知识、提升实操技能、练就过硬本领。



## 山西省第七届中华职业教育创新创业大赛落幕 市职教中心获多项殊荣

本报讯(记者 曹珂)日前,山西省第七届中华职业教育创新创业大赛落下帷幕。比赛中,大同市职业教育中心参赛团队努力拼搏,再获殊荣。

本次大赛以“弘扬工匠精神,助推创新创业”为主题,设立主体赛、模拟赛2个赛道,应用型本科、高职、中职3个组别。经校赛选拔,43所院校的147个项目参加主体赛初赛,53所院校的150个团队参加模拟赛初赛,每个赛道有60个项目晋级决赛。经过激烈角逐,市职教中心的参赛作品《掐丝珐琅——非遗研学助力乡村农民经济文化双振兴》获中职组一等奖、《非凡文创——助力

乡村农产品华丽出圈》获中职组二等奖、《Cutter激光免费切割》《VR全视界—VR全景助力实体商家引流拓客提升营业额》获中职组三等奖。

一直以来,市职教中心高度关注创新创业大赛,鼓励全体师生踊跃参加。近年来,在各类创新创业大赛中,该校荣获国赛大奖6项、省赛大奖12项、市赛大奖2项。校长刘震表示,学校将以此次大赛为契机,以赛促教、以赛促学、以赛促创,持续深化产教融合、校企合作,加大创新创业教育的改革力度,激发学子敢于承担创新创业的时代使命,敢想敢干成就精彩人生。



获奖学生合影

## 大同幼师 举办校园合唱比赛



比赛现场

本报讯(记者 解慧)“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”近日,大同市幼儿师范学校校园合唱比赛在学校音乐厅激情开唱。

此次比赛以班级为单位,共有24支代表队参赛。比赛现场,各班学生着装整齐、精神饱满,用歌声表达对祖国母亲的无限热爱和美好祝福。《歌唱祖国》《我的中国心》《国家》《强军战歌》《龙的传人》等一首首经典歌曲轮番上演,歌声或慷慨激昂、或高亢嘹亮、或温柔婉

约。整场比赛精彩纷呈、高潮迭起,赢得现场观众的阵阵掌声。

评委们从歌曲内容、声音技巧、指挥伴奏、总体表现等方面进行了评分。最终,保育15班、保育25班、艺术1班、保育4班分别取得第一名的好成绩。

该校负责人介绍,校园合唱比赛是学校的传统活动项目,在丰富校园文化生活的同时,为学生提供了发挥特长、发掘潜能、展示自我的平台,营造了良好的校园文化氛围。

## 大同市2023全民终身学习活动周启动

本报讯(记者 闫春平)12月18日,大同市2023全民终身学习活动周启动仪式在大同市第一高级职业学校举行。

本届活动周由大同市教育局主办。启动仪式上,大同市教育局对各县(区)教育局、学校、企业推荐的“百姓学习之星”“终身学习品牌项目”进行了表彰,并确定大同市第一高级职业学校“知行大讲堂”等5个项目为大同市2023年“终身学习品牌项目”。

大同一职中校长闫平表示,活动周期间,学校将紧紧围绕“让学习成为一种生活方式”主题开展一系列活动。一是围绕职教系列,开展主题阅读活动。学校以“技能成才,强国有我”系列教育活动、“三

晋未来工匠”读书活动为主题,增强学生的专业能力,引导学生在技能成才、技能报国中实现人生理想;二是挖掘经典资源,开展好诵读活动。学校围绕“聆听经典、晨读经典、展演经典、传承经典”主题,开展师生云端共读活动,举办经典诵读比赛、读书心得分享会,使师生树立终身学习的理念;三是创新学习体验,开展数字阅读活动。学校积极推进数字化阅读,开展线上线下“知行大讲堂”“数字阅读分享”等活动,让数字阅读为全民阅读提速。“学校将以此次活动为契机,不断创新活动载体,丰富活动内容,搭建特色鲜明的共建共享学习平台,为人人皆学、处处能学、时时可学创造良好的环境和条件。”



## 通航学院举办持证顶岗实习就业宣讲活动

本报讯(记者 李莎)近日,山西通用航空职业技术学院就学生持证顶岗实习就业举办了宣讲活动。

山西通用航空职业技术学院响应国家对于深化现代职业教育体系改革的要求,积极与行业龙头企业、高水平大学和职业院校开展紧密合作,通过通航培训中心这一平台,进一步深化了学生培训体系。为学生提供职业技能培训课程,学生可以根据自己的兴趣和专业的选择适当的课程,在导师的指导下完成培训并获得相应的证书。在实习阶段,学生们可以凭借所获得的培训证书顶岗实习,实现理论与实践的有机结合。这些举措不仅让学生在实习阶段有了更

多的实践机会,提高了学生的职业技能水平,也让他们在未来的职业生涯中更加自信和具有竞争力。

宣讲活动中,学院讲师详细介绍了民航安检员和空中乘务员的培训课程和职业规划,并鼓励学生积极参与培训,取得相应的培训证书,为未来的职业发展打下坚实的基础。此次宣讲,让学生们对民航安检员和空中乘务员的职业有了更深入的了解,帮助他们明确了自己的职业发展方向。同时,学院也积极加强与民航企业的合作,为学生的实习和就业提供更多的机会。学生们纷纷表示,将更加努力学习专业知识,提高自己的技能水平,为成为一名优秀的民航从业者而努力。



宣讲会现场

